

申請 助金 節端 員隊 自衛 參戰

「金門縣政府民政處表示，自衛隊員節端助金，自即日起於本縣各鄉鎮公所民政課受理申請，金門縣政府民政處提醒本縣自衛隊員，自即日起，凡符合「自衛隊員節端助金」申請資格者，應於106年5月16日前完成申請作業，逾期不予受理。自衛隊員節端助金，係指自衛隊員在執行任務中，因公受傷、致殘、死亡，或因執行任務中，因公殉職，由縣政府發給之節端助金。申請資格：自衛隊員在執行任務中，因公受傷、致殘、死亡，或因執行任務中，因公殉職。申請程序：自衛隊員應向所屬鄉鎮公所民政課提出申請，經審核合格後，由縣政府發給節端助金。申請地點：金門縣各鄉鎮公所民政課。申請時間：自即日起，至106年5月16日止。申請資格：自衛隊員在執行任務中，因公受傷、致殘、死亡，或因執行任務中，因公殉職。申請程序：自衛隊員應向所屬鄉鎮公所民政課提出申請，經審核合格後，由縣政府發給節端助金。申請地點：金門縣各鄉鎮公所民政課。申請時間：自即日起，至106年5月16日止。

古寧國小直排輪 成爲全校運動



古寧國小直排輪廣受全校小朋友的青睞，這學期排入週五的學校特色課程。(李金鎔攝)

記者李金鎔／金湖報導
古寧國小直排輪於去年底成軍，廣受全校小朋友的青睞，這學期排入週五的學校特色課程，在校園角落處處可見學子溜直排輪的身影，成爲全校運動。古寧國小校長黃芸芸希望將這項好的運動推廣出去，讓更多小朋友愛上這項充滿速度感、刺激感、同時讓孩子們四肢更協調、體魄也進步。

黃芸芸表示，古寧直排輪自成軍以來，廣受全校小朋友的青睞，經過兩個月的練習，學子們在溜直排輪技巧、重心置換、壓軌練習、蹲下起立、V字型、滑行動作、壓軌練習、雙腳平衡、腳腕放鬆、後退、彈跳等，甚至偶爾還配合音樂節奏，讓直排輪也能像舞蹈一樣展現肢體流暢的力與美。

校長黃芸芸指出，古寧國小的直排輪於105年11月成軍，由一、二年級的小朋友開始啟蒙，志願報名學生達二十八人，由本校體育專長黃現足老師擔任教練，學校提供直排輪鞋、安全帽、護具等，利用一、二年級每週五下午不上課時間兩小時進行直排輪教學，同學們著好裝備繞著校園操場進行，偶爾學子跌倒，不過因爲興趣、因爲喜歡，仍奮力爬起繼續往前。從最基本的直排輪的穿法、安全的防護、平衡感的訓練開始起，進而教導直排輪技巧，包括：重心置換、壓軌練習、蹲下起立、V字型、滑行動作、壓軌練習、雙腳平衡、腳腕放鬆、後退、彈跳等，甚至偶爾還配合音樂節奏，讓直排輪也能像舞蹈一樣展現肢體流暢的力與美。

湖中教師赴台創客交流 創新教學課程

記者陳冠霖／金湖報導
金湖國中高瞻計畫團隊近日由校長謝志偉及金湖中學教授劉華嶽領軍，前往台北進行創客教學參訪；金湖國中校長謝志偉表示，金湖國中4年來大力執行高瞻計畫，未來將科技元素加在既有的課程裡面，變成智慧型低碳建築的教學模組研發，在一系列的開發課程中，真正教導學生，學習不再是重複寫測驗卷，而是真正能讓學生將課堂知識，轉化爲解決日常生活問題的能力。

謝志偉表示，此次參訪由謝志偉、劉華嶽、傅淑芳組長、游以仁老師(城中)及翁沂杰老師(金大)，進行一天半的密集學習與取經之行。參與的團隊成員表示，此次參訪由謝志偉、劉華嶽、傅淑芳組長、游以仁老師(城中)及翁沂杰老師(金大)，進行一天半的密集學習與取經之行。參與的團隊成員表示，此次參訪由謝志偉、劉華嶽、傅淑芳組長、游以仁老師(城中)及翁沂杰老師(金大)，進行一天半的密集學習與取經之行。



金湖國中高瞻計畫團隊近日前往台北進行創客教學參訪。(金湖國中提供)

精英專業領航、事業萬丈光芒

蔡成傑

現任：環球世達保險經紀人股份有限公司 副董事長
龍捷九鼎財富管理顧問有限公司 董事長

歡迎加入 成功團隊

工作時間自主，收入高低自己決定
自己當老闆，爲千萬年薪做準備

龍捷體系 旗下業務事業處 負責人

鄧俊國	宋添喜	楊驥駿	楊曉莊	蔡俊傑	虛位以待
台北龍騰事業處 協理	台北九鼎事業處 協理	台北龍騰事業處 協理	台北龍好事業處 協理	金門太武山事業處 協理	金湖 烈嶼事業處 備中

環球世達保險經紀人股份有限公司 全國事業體創業平台擴大加盟

優質的業務制度使個人收入及組織人力倍增

- 可低階增員高階
- 可跨縣市區域增員推薦
- 制度人性化設計
- 封建制度的世襲利益
- 晉升努力做組織
- 業績累計不歸零
- 組織團隊 個人展業發展

- 同業轉敘使組織擴展快速
- 發展全國服務網無往不利
- 每年保費達十二萬續保照領
- 使經營成果得以傳承
- 團隊業績晉升利益大
- 晉升無阻 只是早晚
- 曾經擁有一定天長地久

組織無限制 輔導利益不變 符合人性

金門事業總部：金門縣金城鎮環島北路40號2樓(文化局旁) 電話：082-372-696

金門縣政府 公告

發文字號：府建都字第10600104591號
主旨：公開展覽「變更金門特定區細部計畫(土地使用分區管制要點)-配合金門縣都市計畫委員會第78次會議臨時動議決議修正」(草案)1份。

依據：都市計畫法第27條第一項第三款。

公告事項：
一、公開展覽期間：自民國106年3月1日起至民國106年3月30日止，計三十天。
二、公告地點：茲將計畫書分別在下述地點公告：
(一)金門縣政府建設處
(二)金門縣金城鎮公所
(三)金門縣金寧鄉公所
(四)金門縣金沙鎮公所
(五)金門縣金湖鎮公所
(六)金門縣烈嶼鄉公所
三、公開說明會：
(一)金城鎮公所：民國106年3月22日上午10時。
(二)金湖鎮公所：民國106年3月22日下午2時30分。
(三)金沙鎮公所：民國106年3月23日上午10時。
(四)金寧鄉公所：民國106年3月23日下午2時30分。
(五)烈嶼鄉公所：民國106年3月24日上午10時。
四、內容：詳如計畫書。
五、相關資訊可至金門縣都市計畫整合資訊系統查詢(網址：http://urban.kinmen.gov.tw/kmgis_new/publicweb/index.aspx；路徑：金門縣政府首頁-金門國資雲-都市計畫整合資訊-公開展覽查詢)。
六、任何公民或團體對計畫內容如有意見，得於公開展覽期間內以書面載明姓名或名稱及地址，向本府提出意見，供各級都市計畫委員會參考審議。
縣長 陳福海

亨騰服飾 搬遷清倉大拍賣

金城鎮民生路1號
金城鎮公所正對面
電話：082-320888

吉地出售

中央公路聖地後方經縣民宿旁，方正二分地，可開發集村農舍、廠房、倉庫、民宿。意洽：0929257599

誠徵

派駐機關工程師，專科以上土木、建築或機電專業，備有證照，月薪3800元，意洽：0935071311大河國際王先生

南華大學旅遊管理研究所碩士學分班 金門專班招生

一、國立大學收費
二、金門在地上課(假日)
三、第一年爲學分班第二年進入正式學制，之前學分均予承認，兩年內兩年半取得正視碩士學位。(有專業教授輔導)
聯絡及輔導：陳教授 0938-016-801
詳情可至南華大學旅遊所網頁或丁所長諮詢
http://www.nhu.edu.tw/main.htm

誠徵

會計正職有經驗(OL)無經驗可，月薪5000元，意洽：0978-128-628

誠徵

全聯福利中心金門湖濱店門市人員，生口禮金，歡迎二度就業，員工旅遊，有意者請電(082)322240

好夢·好床

60餘年製床經驗，守護您的健康睡眠

德泰彈簧床-金門金湖門市
門市電話：(082)333-246
門市地址：金湖鎮環島路125-1號
營業時間：11:00-20:00(每週三公休)

泰華燈光音響

會場規劃\舞台造型設計\專業燈光音響出租

金湖鎮新市里中正路7之2號
徵工伴俾意電洽 Tel 082-332039



快樂不能下載

◎李錫南

中的精神苦悶，藉由這些新鮮器物找到出口，遠離煩憂。瘋是集體性社會行為，既是民粹，更是另類「全民運動」：人們在不知不覺間陷入「眾從」（多數人跟隨少數人）或「從眾」（少數人跟隨多數人）的循環裡。這意味著越是現代化，物慾享樂越盛，顯示人們內心越來越孤獨，精神越來越貧瘠。

媒體報導，去年國內外瘋抓寶，已造成公共危險及人之身心傷害，為此包括國道、高速公路及故宮等著名景點，宣佈禁止抓寶，祭出管制或罰則。為何「精靈寶可夢」會風靡全球臨牀心理師蘇益賢分析指出：1.包括兒時遊戲口袋怪獸、神奇寶貝等內容重現於生活中。2.虛擬和真實碰撞的新樂趣。3.使人際為此而凝聚與連結，創造出另種社群。4.這款遊戲，引誘人們願意走上街頭，間接活動筋骨當運動。然而這樣的流行潮何時止歇？每一個時期出現的追尋快樂潮，人們犧牲了青春精力與時間，真的能換回持續有深遠的快樂嗎？網路上po出一則諷刺性漫畫，以早期中國人躺在床榻吸食鴉片煙成爲東亞病夫的病態，對比現今人們躺著滑手機，走在路上、坐在車上，一副坐立不安、樂道遙的自在模樣，真不知今夕是何夕？

天主教教宗方濟去年4月24日在教廷聖伯多祿廣場上，一場表揚年輕人的活動中表示，青少年不可能因爲下載智慧手機App或模仿電影明星的舉止而找到快樂。他說：「如果有人告訴你，唯有擁有許多東西人生才美好，不要相信他，這會讓你分心，無法成爲你本身就是的真正人才。如果有人讓你認爲，唯有你行事果悍、像電影中的英雄，或穿著最新時尚才有地位，你要懷疑他。」教宗世紀性的靜言，足爲當代以科技掛帥，人們耽於聲色光影與時尚，揮霍地球生命者當頭棒喝！

當他說：「如果耶穌不在你的生命中，就像是手機沒有訊號。」如果「耶穌」不在生命中，指的是決定人的自主性、智慧成熟度與生命價值觀的身心靈發展。「人的自主性」是指依據自己意志作選擇，如何讓自己在職場上工作感到滿意而有效能，生活上能自我調適而與人和諧，融入環境，精神上樂觀積極，快樂之權操之於己，非藉由任何儀器或事物所能取代；「智慧成熟度」是指對行爲承擔責任的能力和願望的大小。智慧成熟者不會心存放縱，不會逃避責任，能隨時體諒他人的感受而自我節制，不會把快樂建立在別人痛苦上，因而認真生

活，在人際間與情境中獲取快樂，有無手機或網路並非必要；「生命價值觀的身心靈發展」是指生命、生涯與生活中正能量的總和。擁有正能量的身心靈發展，不會假藉新事物、擁有新利器、或追求任何形式之時尚，獲取短暫快樂。

從工業革命以來，隨著能源科技、材料科學與光電、通訊傳播器物的推陳出新，人類接觸聲色光影越來越方便，享受即時通、互動式、臨場感的短暫快感而越來越難以自拔。尤其穿戴式配備、智慧手機與虛擬網路的連結，更加速人們墮入網路成癮，一如吸食毒品，從都市到鄉村，從家庭到社會，放眼所見，儘是低頭族。網路既是傳播者、教學者，更是製造者。於是人們越來越仰賴作爲學習與了解資訊的來源，變得越來越不求甚解，不肯虛心受教，不相信專業。影響所及，行政者仰賴LINE式管理，反而遠離實境；政治人物、社運分子與選民越來越難以溝通；寧可遠端掛號掛號，反而吝於親近分享，造成人際關係普遍疏離。

集體性的網路成癮、滑手機、或瘋抓寶，雖然爲人們帶來即時通的便捷與樂趣，但隨之引發的禍害也逐漸湧現。日本趨勢大師大前研一指出「集體不思考」、「集體不學習」、「集體不負責」的「低智商社會」三特徵，正活現在我們生活周遭。瘋抓寶雖可逐夢，但脫離現實畢竟非常態，「當耶穌不在生命中」，下載快樂不可久持，恐讓人們陷入集體低智商的情境。

在老街遇見童年歲月

◎潘憲榮

歲月步履不斷向前，偶而停下腳步，回望往日的足跡，內心泛濺著無限喜悅！

漫步頭城老街，在街角看到一家懷舊食堂，木造的門面散發出古色古香的氛圍。「進去看看吧！」走進食堂依稀走入時光隧道……一進門，有一處小型用餐區，四周擺置阿嬤時代的碗櫃、熱水壺、古甕、小木馬、老鐵馬……等；每一種懷舊物品，彷彿都訴說著歲月流轉的故事。牆上的架子放置十餘張黑膠唱片，看看老歌星當年帥氣、漂亮的模樣，挺有趣的！

向內是較大型的用餐區，擺設非常古樸典雅，餐桌除了圓形、方形木桌椅外，還有幾張小學生的課桌椅，另外還有鋪著大紅花布的長條桌，仔細一看是由兩部廢棄裁縫機拼成的呢！充分發揮勤儉樸實、物盡其用的精神。

左面牆上掛有老街上珍貴的照片和舊唱片封套，兩旁斗大的字寫著：「生產報國人人有責」。在生活艱苦的年代，激勵民心士氣的標語隨處可見，看看這些標語，遙想當年景象，讓人驚覺時代變遷真是快速呀！

正面牆上張貼很多張傳統電影海報，近期放映：舊情綿綿。今日放映：懷念的播音員。一張張海報牽繫著美麗的回憶。在物質匱乏的年代，看電影可以說是最美妙的享受。有趣的電影院的售票口，變成了點餐處。天花板上掛滿小旗子，有國旗，也有我愛中華、勇敢堅忍……的旗子，頗能顯現當年的社會氛圍。

店內的角落掛著「柑仔店」的招牌，販賣早年的小零嘴、玩具、彈珠汽水、布袋戲偶……吸引不少目光。幾乎來店裡的阿公阿婆都會在此留影，捕捉美麗的記憶。當然年輕人和小朋友也會來看看老一輩們的便利超商，有何迷人之處？其實，以前的柑仔店和現在便利超商最大的不同就是人情味，當年的柑仔店，大部分的顧客都是附近的左鄰右舍，大家都相互認識，有時還可賒帳，現在的便利超商當然不行囉！

仔細觀察店內的物品，煤油燈、大算盤、竹籃子、斗笠、水壺、帆布袋……當年都是我們生活的好朋友；還有原汁原味的玻璃木窗，呈現樸實雅致的風采，抬頭看看數盞鋁罩的燈泡，散發著柔和光芒，映照著美麗的記憶。

「要點些什麼呢？」來這裡當然要品嚐懷舊料理囉！懷舊滷排骨飯、香酥雞腿飯、阿爸控肉飯……，各種古早好滋味，令人垂涎；看看飲品，每樣名稱也十分懷舊，像是海味高麗菜「懷念的播音員」、烏梅汁名為「明星花露水」、檸檬蘆薈稱「初戀的滋味」……等，別出心裁的命名，教人莞爾。「味道還不錯啦！」我和內人各點了鹹排骨和控肉飯，細細品嚐果然有童年的懷舊滋味。

歲月流轉，時代的腳步不斷向前邁進；每一個相承接的步履都有它存在的意義，偶而，回首來時路，更能將知福惜福的感懷，化作前進的動力。

【小說連載】

島鄉往事

◎陳長慶

爲了節省起見，便餐並沒有請外傭的廚師來烹飪，然則必須勞動村人幫忙買食材、借桌椅、借碗盤……等等，對經濟不十分寬裕的福生哥來說，毋寧是雪上加霜，但終究是一件不得已的事。即使這座島嶼不大，但先人遺留下來的繁文縟節則不可勝數，無論是婚喪喜慶，都得依習俗來施行。縱使有些家庭三餐不繼、經濟窘困，身爲這塊土地的子民，卻也不能不遵守。有時甚至還抱持著「輸人毋輸陣」打腫臉充胖子，一旦任意免俗，也會讓人恥笑一輩子。

囧腰仔和阿桃切好醃醃後，又趕緊來到廚房幫忙，儘管沒有請專門外傭的「管攢」來掌廚，菜色也不能辦得像喜宴那麼豐盛，但至少也得讓人家吃一頓「粗飽」。而所謂粗飽，並非煮一鍋大米飯讓人家填飽肚子就可了事，縱使沒有大魚大肉，卻也不能過於寒酸。囧腰仔少女時期，就由她的母親秀春嬌婆傳授她一些烹飪技巧，因此對烹煮已領悟到一些心得。福生哥在找不到更適當的人選時，只好請她幫忙掌廚。所以打從日前，她腦裡已不停地盤算著，如何能以最少的錢，烹煮出幾道讓村人能夠吃一頓粗飽的菜餚，雖然只有區區五菜，卻也讓她傷透了腦筋。尤其是來幫忙的村人，他們僅在午前先吃了一點喪家提供的「鹹糜」，而出殯往往要到午後才結束。結束後還得等道士搖著銅鈴，低聲地說幾句吉祥話，然後撒「鹽米」替眾家淨身，才能用餐。因此所有的人幾乎都餓得飢腸轆轆，故而菜餚必須大盤大碗，才能讓他們吃一頓粗飽。

(八十一)

2017 《大家來寫燈謎》創作徵選大賽「最佳謎作」「優秀謎作」簡析

愛您一起，點亮金門

◎首屆金門兩岸古風燈謎會組委會

「射燈謎」是中華傳統節慶文化元宵節期間一項有趣的文化體驗。早年金門的元宵節，社教館（文化局前身）都會在滬島城隍廟前舉辦燈謎會。參與燈謎創作的，大多是當時「金門耕餘詩社」的社友和地區友人們，如：莊有清、薛祖森、許丕謀、葉欽士……等多位老前輩，豐富了許多金門謎友共同的元宵懷舊記憶。

爲配合2017年元宵燈會，金門縣文化局特別規劃舉辦「首屆金門兩岸元宵古風燈謎會」和「大家來寫燈謎—創作徵選大賽」，邀請臺灣、金門、廈門、福建兩岸燈謎專家組成「首屆金門兩岸古風燈謎會組委會」，共同參與出題及評選，並結合傳統與現代、紙上與線上等猜謎特色，讓金門老一輩重溫及年輕一輩瞭解傳統文化味的元宵燈謎會，打造不同於臺灣的金門元宵文化品牌。

金門縣文化局表示，「首屆金門兩岸古風燈謎會」及《大家來寫燈謎》創作徵選大賽，以金門相關的地名和典故、人物、事蹟、名勝品題爲謎材進行燈謎創作，引起兩岸新聞媒體的關注與大力報導，更獲得金門鄉親和兩岸喜愛傳統燈謎文化人士的廣泛肯定與回應，自1月24日徵稿公告發佈到2月4日（農曆正月初八）截止收件，就吸引來自金門、海內外所有燈謎愛好者，包括臺灣和大陸各省市的各界人士參與，包括近的廈門、漳州、泉州和福建省各地，遠的如東北的哈爾濱、瀋陽；西北的山西、陝西；華中的浙江、江蘇、安徽、兩湖；西南的四川、成都；華南的貴州、廣州、海南，甚至美國洛杉磯等各地共130位謎家（金門7位、臺灣17位、大陸106位）共襄盛舉、投稿總量達1786則，非常熱情踴躍。「金門」之名與獨特人文也隨兩岸衆多謎家參與大賽而傳播大陸各地。金門縣文化局非常感謝兩岸同胞的支持，許多大陸朋友也組團來參加今年的燈會和燈謎會，一起在金門共同體驗兩岸同根同源的「文化緣」和「兩岸一家親」的親緣，說明金門是「兩岸的金門」，可以爲兩岸和平做出更多的貢獻。

以下公佈本次徵選上第20則作品並逐一簡析，以饗讀者大衆。

《最佳謎作》10則：

1 海峽兩岸同宗同源（射中藥二）：黃連、一條根。作者：福建三明/陳明雄。

【簡析】：海峽兩岸同宗同源，都是龍的傳人，都是黃皮膚的中國人，同氣連枝。一條根是金門特產，在此別解爲同一個根源。謎面與謎底扣合一目了然。

2 「學成文武藝，貨與帝王家」（射金門歷代進士二）：陳良才、許廷用。作者：江蘇連雲港/邱茂元。

【簡析】：面出宋朝無名氏寫的雜劇《馬陵道》，謎底中的「陳」字扣合謎面上的引號，表示陳述。學得優良的才能，讓朝廷使用，而朝廷則是帝王的家天下。

3 寧掉頭顱垂青史，不留罵名在人間（射金門自然村名一）：南雄。作者：福建福安/王水松。

【簡析】：謎面爲唐朝南齊雲所言，體現其雄偉志向，謎底的南別解爲南齊雲。

4 共憐時世儉儉妝（射金門地名一）寒舍花。作者：臺灣澎湖/許玉河。

【簡析】：謎面語出秦韜玉《貧女》，謎底理解爲貧寒時捨棄化妝的花費。

5 奈百姓相隨已久，安忍棄之（射金門歷代進士名一）：劉行義。作者：山東青島/趙可東。

【簡析】：面見《三國演義》第41回劉備棄樊城時語，劉備不忍心捨棄百姓，體現出劉備品行的仁義。

6 諸王無寸土，一隅抗志，方知海外有孤忠（金門自然村名二）：成功、尚義。作者：江西南昌/周躍建。

【簡析】：面爲清朝康熙皇帝爲鄭成功寫下之楹聯，謎底理解爲鄭成功崇尚忠義。

7 雖難未倒皆，而不瞬也（射金門歷代進士名一）：張定。作者：貴州都勻/陳霄。

【簡析】：面出《列子·湯問》，言紀昌學射典。當紀昌練習注視長久之後，可以目不轉睛了。謎底中張別解爲張望。

8 亦安有不入吾教中哉！（射金門行政村名一）：料羅里。作者：廈門/吳藝輝、福建莆田/方炳良（並列）。

【簡析】：面出清·淮陰百一居士《壺天錄》，言難有不被網羅者，謎底理解爲預料會網羅在裡面。

9 無災無難到公卿（射金門古人連稱謂一）：許履坦進士。作者：台灣台中/曾信豪。

【簡析】：面出自蘇軾《洗兒詩》，蘇東坡希望兒子在仕途道路上步履平坦，無災無難，一直做到公卿的位置。

10 廟堂喜容與（射金門歷代進士名一）：許廷用。作者：台灣台南魏士杰。

【簡析】：面出沈佳期一和戶部岑尚書參跡樞揆，謎面的廟堂指的是朝廷，能夠被廟堂容納就是爲朝廷所用。

《優秀謎作》10則：

1 謝公終一起，相與濟蒼生（射金門地名

二）：東山、安民。作者：江蘇如東/陳昌年。【簡析】：面出李白《送裴十八圖南歸嵩山二首》，謎面上的謝公指東晉時的謝安，也就是東山再起典故的主人公，別稱謝東山。濟蒼生當然是安民衆了。

2 長河落日圓（射金門行政村裡一）：金水里。作者：福建同安/許友金、廣東汕頭/蔡祖德、四川夾江/許澤安、江蘇南通/陳建平、江蘇連雲港/武驥（並列）。

【簡析】：面出唐·王維《使至塞上》，謎面中的「日圓」別解爲日本的貨幣，面句意思也變成在水裡出現了金錢。

3 軟兀刺穿藤床甘菊枕，小書窗晚來獨自寢（射金門名勝品題一）：眠雲石。作者：臺灣澎湖/吳世雄。

【簡析】：面句出自《貫雲石 雙調 清江引》，謎底解爲作者貫雲石在睡眠。

4 聞風響附，學舍至不能容（射金門自然村裡名二）：賢聚、東林。作者：江蘇揚州/顧斌。

【簡析】：面出《明史·顧憲成傳》。東林指東林書院，在此聚賢聖。

5 斷機教子，終成亞聖（金門歷代進士名一）：李璣。作者：廣東揭陽/黃躍佳。

【簡析】：本謎謎面借用孟母斷機杼的典故，實際上是運用增損離合法來扣合。斷機理解爲將「機」字割開，「子」明用，終成亞聖理解爲「亞聖」兩字的最終部分「一」和「土」，將這幾個字素拼湊起來就得到謎底「李璣」二字了。

6 富豔精工，詞人之甲乙也（射金門歷代進士名一）：周文郁。作者：廈門同安/陳曉映。

【簡析】：面系陳振孫評周邦彥。郁，有文采。謎底理解爲周邦彥的文章有文采。

7 泰伯至德 千古留香（射金門典故一）三讓傳芳。作者：臺灣臺北/高武煌。

【簡析】：典見論語泰伯第八，泰伯三讓王位，品德千古傳芳。

8 柳葉眉容一笑開，萬般風情繞眉梢（射金門山名一）：美人山。作者：安徽安慶/代述祥。

【簡析】：面爲古人贊美人眉眸詩句。古有春山爲眉之說。

9 盡是沙中浪底來（射金門行政村裡一）：金水里。作者：陝西寶雞/田守文。

【簡析】：面出劉禹錫《浪淘沙》，上句是「美人首飾王侯印」，謎底別解爲水裡的黃金。大浪淘沙，始見黃金。

10 於是昭王爲隗改築宮而師事之。樂毅自魏往，都衍自齊往，劇辛自趙往（射金門典故一）：開台進士。作者：廣東汕頭/蔡隆俊。

【簡析】：面出《史記·燕召公世家》，燕國建築黃金台招納賢能，各地英才紛紛前往。

物陳述出來。

說真的，花兒魅力無窮，人人都會認同，沒想到目睹往日農村景物，依然讓人懷念萬千；人不分男女老少，交頭接耳，分享美麗的過往，所有人也有志一同，紛紛拿出手機或相機，做爲此行最美麗的見證。資深公民爲了懷舊，年輕人爲了浪漫，小孩子則被無拘無束的氛圍所感染；我們踏著輕鬆的步伐遊賞，臉上的表情，隨著微樣的嘴角，變得更加豐富了，就在美好的氛圍感染下，最迷人的笑意，似乎也不想輕易缺席呢。

信步來到一戶人家，擁有超吸睛的一棚百香果，花兒雖少，可愛的果實卻出盡鋒頭；旁邊種有幾畦高麗菜，爲了滿足一下旅行者的想望，走到哪裡，都能帶回「伴手禮」，就在與菜園主人溝通後，有了圓滿的答案。在歡笑聲中，一邊欣賞花海，一邊挑選蔬菜，完美演出「田間現採」的橋段；同時在這多情的時空中，不但看到了「豐饒土地上花開遍野」，也感受到了「富厚心靈裡盛滿悅流」。

說真的，在多情而美好的時光中，與家人或是親友一起來欣賞賞花賞菜，那是多麼幸福的事情啊；由於花期不是很长，想要捕捉大地孕育出來的美麗身影，除了用心映入眼簾之外，還能透過忠誠度百分之百的相機鏡頭捕捉，方足以讓瞬間美麗的悸動，成爲一輩子難以忘懷的典雅風情。

溫馨滿溢賞花海

◎宋隆輝

此刻，似乎更確定了只有「心門」與「快門」的連線，方能持久典藏孟冬賞花所帶來的歡樂與舒坦。

一陣風兒拂過，花兒聽話的跳起韻律舞，順著風兒的節奏，很聽話的扭腰擺臀；我被這樣的波浪舞所吸引，於是在波斯菊與百日草花海前駐足良久，感受一下多層次的曼妙與芳馨。

花海有落幕的時候，不過明年還會重演盛況。不過有情的土地，提供花兒的養分，而開出美麗的花朵，回饋所有多情的人們，隨後在自然法則下，回饋大地，成爲其它作物的養料；一切的美好，就這樣生生不息的循環下去，我終於有了美好的體悟，一體多面的正向作爲，才是天地間最善美的智慧引航者啊！

在花海的誘引下，當然也不能錯過坑口彩繪村的一景一物囉！親履其地，舉目所及，鮮活的農村記憶，硬生生的喚醒了沉睡已久的美麗圖騰。畢竟我是土生土長的農村子弟，對於以前的農村景象，層層疊疊的感懷，難免湧上心頭，感覺既親切又感動；得以與同行的遊客分享，並將親身的經歷，用最生動活潑的口

波斯菊與百日草以多顏的色彩，打破「春暖花開」的窠臼，就算是冷清的東北季風來攪局，依然以鋪天蓋地的瑰麗花海，讓人們順利揚升心靈的暖流；波斯菊與百日草爲了讓休耕的農田呈現「淡妝濃抹總相宜」的姿彩，奮不顧身的巧扮冬日暖心天使，不但使原本蕭瑟的大地鮮活起來，也讓人們曾經孤寂冷漠的心呈顯多彩繽紛的喜悅。

去年孟冬前往桃園蘆竹一探鮮麗花海，也得以窺探坑口彩繪村的農村情懷；今年孟冬再度近身聆賞，懷舊與感念的情思，瞬間引爆多情的心靈，就在花兒隨風搖曳中，擁有了滿滿的回憶與滿懷的溫馨。

畢竟思念的種子一旦深埋心靈的沃壤，便能萌發永生難離的念舊情懷；正如同眼前鋪展大地的花毯，美的令人叫絕，讓人揮除心靈的陰霾之外，也讓人盛裝滿行囊的快樂與希望。

多數的遊客，拿著數位相機捕捉繽紛的大地，也忘情的置身花海之間，與花兒零距離的互動；不管是爲了與花兒一別苗頭，來一場美豔大競技，或是想要探取芬芳的氣息，此刻的心靈，此刻的空氣，早已漾滿了無法抹平的興奮漣漪。

看到了成片的波斯菊花海，花朵豔麗的百日草，也加入了彩繪大地的行列，心中湧起陣陣溫暖的洶浪；當我們面對代表高潔、自由與快樂的波斯菊，加上百日草的花語是幸福，不由得激起了我們善良甜美而上進之心

英文原來這樣說

(English Is A Piece of Cake)

終於很快的一年又飛快的過去了，大家是否也在過去的日子當中收穫滿滿，身心靈都慢慢成熟了呢？或許，看過了許多美景，也看過了許多人事變遷和悲歡離合。但千萬不要忘了，讓自己不斷學習進步，去挑戰新的事物，讓生命充滿更多的可能性，激盪出美麗浪花。一直很忠實閱讀本專欄的大小朋友們，也很努力學習英文，充實自己英文各方面實力；更養成用英文傳簡訊、用英文寫下心情點滴，也用英文測試自己過去這段時間的努力成果。不用管網路商店的app來測試自己的單字量、文法結構、聽理解能力，都是讓自己保持在英文環境中。主動打造出自己的英文生活圈可是很重要的。一整天在外工作或接駁交通時間裡，都可以試著用英文表達自己想法，從生活中去發掘，這樣英文肯定進步神速，且有源源不絕的靈感喔！那麼來試看看生活英文的題目，你能答對多少呢？Refrain from Googling for those answers; try to answer them by yourselves at the first place!

- 1.抹花生醬在吐司上：Let's _____ the _____ on the _____!
 - 2.鄰近地區的雜貨店：The _____ in the _____!
 - 3.自作主張去買了電視購物產品：Take the _____ of _____ the _____ products
 - 4.表演一結束，觀眾都站起來鼓掌：When the _____ ended, all the _____ stood up and _____.
 - 5.在看電影當中，我忍不住哭出來了：In the _____ of the movie, I _____ into _____.
 - 6.這就是緣分呀！That's the _____ made in _____!
 - 7.這一束玫瑰花是感謝你的象徵：This _____ of the roses serve as the _____ of my gratitude for you!
 - 8.請解凍這份牛排，不然晚餐要準備超久的啦！Please _____ the steak, or it will take me _____ to prepare the whole meal!
- <優秀的你看是否發現其實自己的英文實力很好呢！那麼一起來看看你的表現如何？>
- 1.抹花生醬在吐司上：Let's spread the peanut butter on the toast!
 - 2.鄰近地區的雜貨店：The grocery store in the neighborhood!
 - 3.自作主張去買了電視購物產品：Take the liberty of purchasing the televised products
 - 4.表演一結束，觀眾都站起來鼓掌：When the performance ended, all the audience stood up and applauded.
 - 5.在看電影當中，我忍不住哭出來了：In the middle of the movie, I burst into tears.
 - 6.這就是緣分呀！That's the marriage made in

heaven!

7.這一束玫瑰花是感謝你的象徵：This bouquet of the roses serves as the token of my gratitude for you!

8.請解凍這份牛排，不然晚餐要準備超久的啦！Please defrost the steak, or it will take me forever to prepare the whole meal!

目前放眼全世界，許多已開發國家政府當局積極地把國家形象和相關產業，推到世界舞台上進行貿易交流協商、科技業高端訊息交流和頻繁文化藝術活動，讓人民不只是在舒適圈內生活，而是尊重珍惜自身獨特的文化生活圈外，更走進國際社會。台灣是擁有國際化視野和充滿高度的包容性，去欣賞不同民族的大家庭。每次提到文法就會讓同學認為只是枯燥的句型和很多專業術語，及物和不及物，從屬句型和讓步子句，或是在肯定、條件、假設句型上用法時機的差別，以及解釋句意可能含有時態指示詞，這樣可以讓我們去理解發生事件是否為可能發生情節或是與原時態相反或發生機率低的各種表達。學習英文的各位讀者們不難理解原本解子句本身帶有『名詞』、『形容詞』、『副詞』，進而延伸至句型結構中的【主受詞】，可以幫助同學在口語上應對上有豐富的內容，可以轉換不同說法，讓自己表達可以更清楚，讓聽眾了解你想表達的重點與訊息！在不同場合有不同文法功能，藉由練習後會發現其實一點也不困難而且信手拈來就是形容詞子句句好範例，讓我們一起來練習吧！

Daily Challenge: Adjective Clause Expressions
每日文法挑戰---形容詞子句表達
口訣：在句中凡遇到That S-V-O 接在名詞Noun的後方即有形容詞功用
舉例：我真的很喜歡你上週買的那台車
EX.: I really fancy the car that you bought last weekend
舉例：巴黎就是我放假期間很愛去的城市
EX.: Paris is the city that I love visiting during my holiday breaks.

- 1.那棟我哥哥住的豪宅就鄰近河畔。
That _____ that my _____brother lives is just near the _____.
- 2.歡迎光臨政府所贊助的德國市集，這裡可真是人山人海，你根本就很難擠出人潮了呀！
Welcome to the _____ that the government _____. That's incredibly _____ and you could barely _____ your way out of the _____.
- 3.請收下我親手做的巧克力蛋糕，雖然賣相不好看，但心意最重要不是嗎？
Please _____ the _____cake that I _____ by _____. Although the _____ isn't so appealing to the prospective buyers, it is the _____ that really

_____, right?

4.請謹記在心父母親說過的話都是打從心底的關懷。
Please _____ in mind that those words from _____ are all the _____ from the very _____ of their hearts.

5.你剛剛試穿的那條牛仔褲，我剛好也有一條。
The pair of _____ that you just _____ happened to _____ the one that I've had.

Answer Keys:

- 1.那棟我哥哥住的豪宅就鄰近河畔。
That _____mansion_____ that my _____elder_brother lives is just near the _____riverbank_____.
- 2.歡迎光臨政府所贊助的德國市集這裡可真是人山人海，你根本就很難擠出人潮了呀
Welcome to the _____German_____ fair_____ that the government _____sponsored_____. That's incredibly _____crowded_____ and you could barely _____elbow_____ your way out of the crowds.
- 3.請收下我親手做的巧克力蛋糕雖然賣相不好看但心意最重要不是嗎？
Please _____accept_____ the chocolate cake that I _____made_____ by _____myself_____. Although the _____presentation_____ isn't so appealing to the prospective buyers, it is the _____thought_____ that really _____counts_____, right?
- 4.請謹記在心父母親說過的話都是打從心底的關懷
Please _____bear_____ in mind that those words from _____parents_____ are all the _____concerns_____ from the very _____bottoms_____ of their hearts.
- 5.你剛剛試穿的那條牛仔褲我剛好也有一條
The pair of _____jeans_____ that you just tried_____ on_____ happened to resemble_____ the one that I've had.

<在英文中常見的各種【忍受】說法，你都會了嗎？>

- 1.My mother cannot _____ the cold but she's fine with the heating hot weather in southeastern Asia.我媽媽很怕冷的，可是她對於東南亞的暑氣卻很淡定。
2.Winnie will never _____the campus-bullying and she as a school principle will immediately expel those students violating the rules.溫妮無法容忍校園霸凌，身為一個學校的校長她會立刻把違反校規的學生退學。
3.My best friend, Nancy, has a hard time _____ the criticisms from others. She tends to be sulk alone without telling me what's going on and keeps things to herself.我的好朋友南西，對於別人的批評非常無法接受。她通常都會一個人悶氣，也不告訴我到底發生什麼事情，常常自己悶不吭聲把事情放在心上。
4.I am _____ up with my demanding supervisor and am so ready to submit the resignation letter.我實在受

夠了我老咄咄逼人的上司，我早就準備要給他辭呈了。
5.I am so _____ of my boyfriend cheating on my all the time and it seems he has showed no sign of remorse.說到我男友我就翻白眼，他從頭到尾都在欺騙我的感情，而且他似乎也沒有歉意。
Answer Keys:

- 1.My mother cannot (stand) the cold but she's fine with the heating hot weather in southeastern Asia.我媽媽很怕冷的，可是她對於東南亞的暑氣卻很淡定。→注意不要說成了I am afraid of the cold, 這樣可是會讓你的英文老師大笑，因為這是我怕冷怕得要死了，好像是恐怖分子追殺你一樣。感覺寒冷時，記得把大衣穿起來，這樣就好啦，不要太誇張囉！所以把英文用到對的地方才會加分，不然可是會讓自己掉漆又扣分了喔！
- 2.Winnie will never (tolerate) the campus-bullying and she as a school principle will immediately expel those students violating the rules.溫妮無法容忍校園霸凌，身為一個學校的校長她會立刻把違反校規的學生退學。→這個單字tolerate是非常的嚴重的單字，因為這牽涉到一個體系或是一個人的最低底線，用了這個單字就是會讓人感受到你已經完全沒有辦法忍受下去了，甚至要訴諸法律來解決眼前的問題了！
- 3.My best friend, Nancy, has a hard time (stomaching) the criticisms from others. She tends to be sulk alone without telling me what's going on and keeps things to herself.我的好朋友南西，對於別人的批評非常無法接受。她通常都會一個人悶氣，也不告訴我到底發生什麼事情，常常自己悶不吭聲把事情放在心上。→我們都知道一個人的心情會影響到身體的狀態，壓力大就會睡不著，沒有吃對食物腸胃就會鬧脾氣。所以這邊的意思是"無法吞下"這口氣，或是"接受"對方或外界給的訊息或態度。所以這是從名詞胃部的轉化成動詞的說法喔，可以說是非常常用的口語和道地化的用法囉！
- 4.I am (fed) up with my demanding supervisor and am so ready to submit the resignation letter.我實在受夠了我老咄咄逼人的上司，我早就準備要給他辭呈了。→餓食三態：feed→fed→fed，這邊是採用動詞三態中的過去分詞，代表好像被硬餵著吃飯，好像被灌食的鵝，鵝肝都快要衝到爆炸的極限了，所以是真的吐出來的感覺，對於現況十分不滿呢！
- 5.I am so (sick) of my boyfriend cheating on my all the time and it seems he has showed no sign of remorse.說到我男友我就翻白眼，他從頭到尾都在欺騙我的感情，而且他似乎也沒有歉意。→英文中的SICK其實不只是"生病"或"身體感到不適"，其實SICK也可以當作嘔或是對於狀況很反感的狀況。有些人就會說I am sick of your attitude and don't bother talking to me!(你的態度很有問題，請你不要再跟我說話了好嗎?) 這樣也是相當粗魯的用語，也表達對方對受話者有相當的厭惡度！同學在表達上可以多加比較，可以理解和吸收很多不同場景會用到的單詞與表達，不用想太複雜的用詞來讓英文句型很華麗，才會讓自己的英文可以老嫻能解，而且你的用字本就該因你的聽眾而有不同抉擇！

「本專刊內容由王軒老師提供，並與本社編輯部共同策畫製作」

MOMA 莫瑪傢居
TEL: 1-360-0937859719 大學路53巷16-1號
涵碧樓、永豐樓、君悅、君品等
五星級飯店採用之名床
——GLORY德國名床
美的作品 精品家具
綠建材、環保健康系統櫃

宏耀不動產
金城鎮透天厝、公寓住宅
金湖鎮重劃區、公寓住宅
金寧鄉自然村建地、農地
金寧鄉湖下臻美公寓住宅
冠峯建設. 冠峰營造 電話：(082) 323-646

日本線 專型代售: SOLITE
玩樂新選★東北山形藏王雪冰★
秋田雪見列車、秋田雪見遊覽車 4日之旅 \$25,900起
花蓮沖繩 專型代售: DAKTV
永旺夢樂城、琉球風情龍王國村、水波舞
精選國際遊、超過4日(華航早去早回) \$15,500起
金門分公司-新309999號
地址: 金門縣金湖鎮太湖路二段205號
電話: (082)337-333 傳真: (082)337-222

抓漏防水
冷熱水配管、抓漏
免敲打、浴室、樓地板漏水止漏
施作
瀧瀧漏專線
0985-889-878

諾蒂亞名床家具
【名床 沙發 傢俱 原木 設計 規劃】
多種風格家具可供您挑選
輕鬆成家簡單輕鬆無負擔
成家專線：(082) 372-822 / 0917850761
金寧鄉湖埔村埔後32號 (台灣工廠直營)

f 築沛水景設計
水族箱造景維護 / 觀賞魚
水草/專業器材 0988-729832
金城鎮莒光路116號(陳氏宗祠)

一峰防水人力工程
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

全音 代理品牌 特價中
折後 \$1500 再送 百元
山力士羽絨衣 7折
Pb男裝 4折
TEL: 326540
金城鎮浦北路28號

小項宅修
燈具更新、通排
老舊水管、修理
木工、泥水、隔間
查漏、浴廁、廚房
修繕、更新
0988-979-0157 郭小姐

天之桂貢糖
(原天字輩貢糖李清桂師父團隊製作)
金城店：金城鎮北門里珠浦北路27-4號 (基督教左前側)
電話：375133
金湖店：金湖鎮新市里復興路1號 (台灣銀行右前側)
電話：331513 · 331533
工廠：金寧鄉西浦頭111-1號 (李光前廟旁)
電話：320204

永記外勞仲介有限公司
YONGJI
許秀瓊 0972-310-707
電話：082-312655 · 082-311679 LINE ID: 0972310707
傳真：082-312259 E-mail: km311432@gmail.com
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
統一編號：53652640 許可證號：2255
專業用心 服務人員 統一編號：53652640 許可證號：2255
聘請：05066 專業引進：看護工/廚師/管理工/廠工/營造工

國代天下No. 3
金城市區1分鐘
燦坤商園近在咫尺
甜蜜二房 430萬起
尊貴六席 品質保證 在地建設 永續經營
禮賓專線：0980-679-777

金樺房屋仲介有限公司
hong372679@yahoo.com.tw
統一編號：28433133
◎金馬台灣不動產買賣，委託仲介服務(免費估價)
◎店面、農、建地，預售屋代銷，建地開發，合建
◎工商、融資，民間借款
◎土地房屋，建地，農地，抵押設定
◎金門不動產疑難雜症處理(問題專案解決)
電話：(082) 372-158 · 0910-308-798 傳真：(082) 372-679
地址：金門縣金城鎮東門路江北樓路12號 (安福公司旁)

金沙鎮中心
●已完工，可立即入住，輕鬆擁有金沙
城區三層樓 透天厝
●租不如買，低總價輕鬆擁有金沙城區
豪華二房公寓(即可入住)
●近金沙鎮公所、7-11便利商店、金沙
國中、金沙國小(200公尺金沙城區生
活圈)
皇家國際建設
銷售中心：金門縣金寧鄉伯玉路二段363-1號
熱線專線：0936-259881 · (082) 316-028

售 皇家國際
金寧鄉湖下
已完工
全新三房公寓
(湖下重劃區旁公寓)
0936-259-881

菸酒牌收購
332412

